Esame di Ambienti di Programmazione per il SW di Base - Data:  10 Marzo  2030  - Durata: 2 ore


Esercizio 1 (Programmazione in C)

Scrivere un programma in C per la gestione di matrici di double, che contenga i seguenti metodi:

Una funzione create, che riceve due interi (dimensione di righe e colonne), crea una matrice delle dimensioni indicate, e restituisce il suo puntatore.

Un metodo erase, che azzera tutti gli elementi della matrice.

Un metodo read per la lettura di una matrice da tastiera.

Un metodo print per la stampa della matrice su output.

Un metodo media_tutti_postivi che restituisce (in maniera opportuna usando i puntatori) la media di tutta la matrice e una booleana che risulta vera se la matrice è composta da elementi tutti positivi.
Esercizio 2 (Programmazione Shell)

Scrivere un programma shell (copia_sottotitola.sh) che riceva come parametri una cartella di film, una cartella di sottotitoli e l’indirizzo IP di un NAS (server remoto su cui copiare i film).
Per ogni film (file con estensione mkv) contenuto nella cartella, cerca il corrispondente sottotitolo nella cartella sottotitoli (stesso nome ma con estensione srt), li mette insieme con il comando:

mkvmerge  film.mkv film.srt –o finale_film.mkv    (dove finale_film.mkv è il nuovo nome del film) e poi li copia sul NAS (per semplicità si suppone che sul NAS i film vadano copiati nella cartella /home/folino/film).

Controllare gli errori (file di sottotitoli non esistente, ecc..) e ricordarsi di montare il NAS prima di usarlo.

Esercizio 2 (Programmazione in Python)

Scrivere un programma python che permetta di effettuare le medie per colonne e per riga su una matrice letta da file. Il programma riceve due argomenti, il nome del file contenente la matrice e il numero di colonne della matrice stessa. Si invoca con python prova_matrix.txt <nome_file> <num_col> e legge dal file nome_file una matrice di num_col colonne (dando errore se il numero di colonne è errato).  
Quindi stampa la matrice su output e calcola la media di ogni colonna e di ogni riga e stampa tutto.
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