Esame di Laboratorio di Sistemi Operativi - Data: 8 Luglio 2004  - Durata della prova: 2 ore

Traccia B
Esercizio 1 (Win32 API)
Un gruppo di 50 turisti vuole accedere ad una spiaggia privata, tramite una stretta scalinata. Sulla scalinata, per motivi di sicurezza, possono passare solo tre persone alla volta. Date le rigide regole di accesso alla spiaggia, solo 10 persone alla volta vi possono sostare e solo 5 alla volta possono fare il bagno.. Dopo che tutti avranno fatto il bagno il sistema dovrà stampare in output “La spiaggia e’ chiusa, tutti i turisti hanno fatto il bagno.
Simulare la suddetta situazione in C, utilizzando le API di Windows. Ogni turista sarà rappresentato da un thread e si utilizzeranno dei semafori per gestire gli eventuali vincoli sulla mutua esclusione e sugli accessi limitati.
(Suggerimento:Ogni turista attenderà su un semaforo, dopo aver atteso un tempo casuale, per tentare di accedere alla scalinata, quindi aspetterà su un altro semaforo per accedere alla spiaggia e su un altro ancora per fare il bagno).
Esercizio 2 (System Call di Linux)
Realizzare un programma C che, utilizzando le System Call di Linux, trovi il minimo dei numeri <5.7  e la media dei numeri >=5.7 contenuti nel file “Input”, che contiene K numeri float.

Il processo principale dovrà creare due pipe e quindi 2 processi figli FA e FB. Il padre leggerà un numero dal file “Input” e, se è <5.7, lo scriverà sulla pipe che lo collega a FA, altrimenti lo manderà a FB. Tutto ciò sarà ripetuto fino alla fine del file, quindi il padre manderà un numero speciale (magari 0) per indicare ai figli che non ci sono più numeri. 

FA dovrà trovare il minimo dei numeri ricevuti e scriverlo alla quinta posizione del file “RisX”, già esistente.  Fneg troverà la media e lo scriverà all’inizio del file “RisY”, anch’esso già esistente.

(Suggerimento: utilizzare lseek per posizionarsi alla fine del file prima di scrivervi i risultati.)

Esercizio 3 (Programmazione Shell)
Scrivere un programma shell che riceva da linea di comando tre argomenti: il primo e il secondo sono due numeri interi non negativi X Y, il terzo è il nome di un file F.

Il programma scriverà X volte sul file F, Y elevato 3 = X^3.

Ad esempio, se il programma si chiama Cubo, l’invocazione di:
Cubo 5 3 output
crea il file output contenente 5.volte la frase 3 elevato 3 = 27:

3 elevato 3 = 27

3 elevato 3 = 27
3 elevato 3 = 27

3 elevato 3 = 27

3 elevato 3 = 27
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