Esame di Laboratorio di Sistemi Operativi - Data: 10 Luglio 2002  - Durata della prova: 2 ore e 30 minuti


Traccia A
Esercizio 1 (Win32 API)
Un gruppo di 20  bevitori ha a disposizione una botte di vino con 3 rubinetti, contenente 100 litri di vino. Di conseguenza possono bere solo tre persone alla volta, sempre che la botte contenga ancora vino. Si suppone per semplicità che ogni bevuta faccia diminuire il vino nella botte di 1 litro.
Si simuli la suddetta situazione in C, utilizzando le API di Windows. Ogni bevitore sarà rappresentato da un thread e si utilizzerà un semaforo (o un altro costrutto analogo) per far accedere solo tre bevitori alla volta alla botte e un altro semaforo per gestire la mutua esclusione quando si decrementano i litri di vino.
(Suggerimento: Il thread bevitore, dopo aver atteso un tempo casuale, deciderà di bere e si metterà in attesa sul semaforo che controlla i rubinetti; quindi controllerà la variabile contenente il vino. Qualora non ci sia più vino il thread terminerà la sua esecuzione.)

Esercizio 2 (System Call di Linux)
Realizzare un programma C che, utilizzando le System Call di Linux, conti le occorrenze del carattere ‘a’ nel file “lettera.txt”, contenente L caratteri, (si supponga L multiplo di 2).
Il processo principale dovrà creare una pipe e quindi 2 processi figli F1, F2. Il primo figlio conterà le occorrenze nella porzione di file dalla posizione 0 alla posizione L/2 – 1 e il secondo dalla posizione L/2 alla posizione L-1. Quindi i figli invieranno al padre i risultati parziali tramite la pipe e il genitore provvederà a calcolare il totale e stamperà in output: Il carattere a è presente n volte nel File Lettera.txt.

(Suggerimento: utilizzare lseek nel caso del secondo figlio per spostarsi di L/2 posizioni nel file.)
Sarà apprezzata la generalizzazione del problema a N figli, con L multiplo di N.

Esercizio 3 (Programmazione Shell)
Scrivere un programma shell che riceva da linea di comando due argomenti: il primo è un numero intero, il secondo è il nome di un file.

Il programma crea un file con il nome specificato e vi inserisce il valore del fattoriale del numero intero. Il programma deve gestire i casi d’eccezione (numero di argomenti diverso da due, primo argomento non positivo, file già esistente) interrompendo l’esecuzione con un messaggio all’utente.

Ad esempio, se il programma si chiama esercizio, l’invocazione di:

esercizio 5 risultato

crea il file risultato contenente la stringa 120.

Nota: il fattoriale di un numero n è pari a n*(n-1)*(n-2)*…*1.
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