Esame di Ambienti di Programmazione per il SW di Base - Data:  3 Febbraio 2014  - Durata: 2 ore

Traccia A

Esercizio 1 (Programmazione in C, 8 punti)

Scrivere un programma in C per la gestione di matrici di float nxm, che contenga i seguenti metodi:

Una funzione create, che riceve due interi (dimensione di righe e colonne), crea una matrice delle dimensioni indicate, e restituisce il suo puntatore.

Un metodo read per la lettura di una matrice da tastiera.

Un metodo print per la stampa della matrice su output.

Un metodo verifica_vet_matrice che restituisce (in maniera opportuna usando i puntatori) 2 interi, matVerificato e vetVerificato:

il primo (matVerificato) è il numero di colonne della matrice che verificano la seguente proprietà: ogni elemento della colonna è pari e minore di 100;
il secondo (vetVerificato) è il numero di righe della matrice  che verificano la seguente proprietà (si suppone che il numero di colonne della matrice m sia uguale alla dimensione del vettore):  ogni elemento i del vettore è minore dell’elemento i-1 della riga della matrice e maggiore dell’elemento i+1 della riga della matrice  (ovviamente per l’elemento 0 si considera già verificata la proprietà con quello precedente e così per l’elemento m-1 con quello successivo).
Il metodo main che dichiara e alloca la matrice e invoca opportunamente i metodi precedenti.
Esercizio 2 (Programmazione Shell, 10 punti)

Scrivere un programma shell (trova_file.sh) che riceva 3 parametri, il  primo è il nome di un file, i secondi due sono i nomi di due cartelle (cartellaX e cartellaY).
Esempio d’uso sarà quindi: ricerca_file.sh elenco_file.txt  cartellaX cartellaY.

Il file elenco_file.txt conterrà una serie di nomi di file, una per riga.

Per ognuno di questi nomi di file, il programma dovrà verificare se il file è  contenuto nella cartella cartellaX oppure nella cartella cartellaY.

Nel primo caso dovrà eliminarlo e appendere il nome del file ad un file chiamato File_eliminati.txt. Nel secondo caso, dovrà copiarlo dalla cartella cartellaY alla cartella cartellaX.
Alla fine il programma dovrà stampare il numero di file eliminati dalla cartella cartellaX (stampandone anche l’elenco) e e quelli invece copiati.
Gestire anche il controllo degli errori (parametri insufficienti, file di output già esistente, cartella inesistente, ecc..).

Esercizio 2 (Programmazione in Python, 12 punti)

Scrivere un programma python che analizzi il file voti.txt, composto da n righe ognuna contenente il nome di un candidato  alle elezioni  (si suppone per semplicità che nessuno possa sbagliare il nome di un candidato).   La riga rappresenta un voto dato al candidato.  Inoltre viene passato anche un file candidati.txt che contiene per ogni riga il nome di un candidato e il partito di appartenenza.

Il programma deve : 

1) leggere il  file e caricare i dati  su una struttura dati adeguata.

2) Stampare i candidati ordinandoli per numero di voti (dal più alto al più basso) e a parità di voti in ordine alfabetico.   

3)  Stampare per ogni partito,  l’elenco dei candidati ordinati per il  numero di voti ottenuti.

4)  Stampare per ogni fascia di voti (0-100, 101-200, 201-300 301-n), l’elenco dei candidati che hanno preso quei voti.
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